

НАМЯ РУДА

№ 113 (939)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
24
СЕНТЯБРЯ
1950 года
Цена 15 коп.

АН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б),
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

антские стройки коммунизма

ЕТ вся наша планетная страна. и безграничной реданности парвников, мудрому ителю товарищу зстретил советт постановления гва о строительстве иайших в мире и.

ие стройки комсуйбышевская и окая гидроэлектна реке Волге, Туркменский какая гидроэлектна Днепре, инский канал и амский канал — ются по плану дчего коммуниза Сталина. Сюди прекрасно овимают, что у ишевников и Соврательства вет ч и забот, как о благо трудового на процветание и культуры наны, на дальнейее могущества. строй, советский чит товарищ дает нам такие сти быстрого провперед, о которожет мечтать ни куазная страна". ению правительывышевская гидроанция будет вволюющую мощностду, Сталинградховская — в 1956 онтельство Главменского, Южноого и Североаналов со всеми ями и оросительтемами будет за 1957 году.

наша советская лность! и, наша миролюбияя сталинская —заявляем мы госуолл-стрита, подм и зачинникам ировой войны. ремя, как амери-

канские империалисты велдут варварские бомбардировки мирных городов и сел Кореи и жаждут утопить в крови свободолюбивое человечество, советский народ напрягает свои титанические силы на осуществление великого сталинского плана преобразования природы, построения коммунистического общества. Гигантский размах созидательных работ в нашей стране служит укрепленню дела мира во всем мире.

Осуществление грандиозных сталинских строек обеспечит небывалый рост производительных сил нашей страны. А это позволит в короткий срок создать избытки продовольствия, промышленных товаров и других материальных и культурных благ.

Торжественно и величественно звучат тексты исторических постановлений правительства о строительстве гидроэлектростанций, каналов, оросительных и канальных систем. Каждое слово постановлений проникнуто сталинской заботой о народе. И никто из нас, простых советских людей, не сомневается в том, что грандиозные стройки будут успешно закончены в точно назначенный срок. Воодушевленные новым проявлением сталинской заботы, советские люди не пожалуют сил и труда.

На каком бы посту не стоял советский человек, где бы не работал — на берегах седой Балтики или в далекой Чукотке, в Архангельске или в Крыму, — он примет самое горячее участие в гигантских стройках коммунизма, идя в труд на новые подвиги во имя славы и расцвета любимой Родины.

Гений Сталина, нашего мудрого вождя и друга, озаряет нам путь и вдохновляет на новые и великие дела.

методу инженера Новалева

ическое начинание мятищинской тонкофабрики «Пролетарда» Ф. Ковалева наш последователей на 1. я в предоктябрьское аческое соревнование, а навалотобойщиков за, Богданова в Гал-

кина взяли обязательство — стать полностью стахановскими. Руководители бригад тз. Козлов и Галкин в настоящее время стали инструкторами. Они изучают методы и приемы работы каждого члена бригады, помогают им овладеть стахановскими приемами, которыми сами владеют в совершенстве.

Пусть еще богаче и краше станет наша любимая Родина!

В ответ на заботу

С каждым днем все новые и новые известия радуют нас, рядовых колхозников. За могучими волжскими гидроэлектростанциями, Главным Туркменским каналом развертывается строительство мощной гидроэлектростанции на реке Днепре и оросительных каналов на Украине и в Крыму.

Члены сельхозартела имени 17-го Партсъезда закончили уборку зерновых культур. Колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебу и овощам и близок к выполнению плана госпоставок по картофелю.

На большую заботу о советских людях, которую ежедневно, неустанно проявляют наша партия, правительство, великий Сталин, колхозники отвечают новым трудовым подъемом.

В. Павлов,
счетовод сельхозартела имени 17-го Партсъезда.

Беседы о великих стройках

Весте о строительстве крупнейших в мире гидроэлектростанций на реке Волге и Главного Туркменского канала горячо восприняли колхозники Савиновицкого сельсовета.

В первой бригаде сельхозартела «Броневи» беседу с колхозниками провел заведующий Савиновицким зооветучастком А. Карев, а в бригаде № 3 колхоза «Родина» — участковый агроном В. Захарелков.

Слава великому Сталину — вдохновителю и организатору исторических побед советского народа!

Труд — на благо Отчизны

Колхозники сельхозартела «Май», Пелешского сельсовета, отвечают новым подъемом в труде на решения Советского правительства о строительстве новых гигантских сооружений на могучих реках нашей Родины.

Образцы труда показывают на уборке хлебов члены третьей бригады В. Гордеев и Д. Михайлова. Они ежедневно выполняют свои нормы на 120—130 проц. Бригадир В. Ефимов, помимо основной своей работы, убрал на жнейке 44 гектара хлебов.

Агитаторы Н. Козьякова, З. Клопская, Л. Донич, Л. Венкова проводят в бригадах четки газет и беседы о новых стройках.

Я. Веремьев,
председатель Пелешского сельсовета.

Наше родное, кровное дело

О величественных сооружениях сталинской эпохи мы узнали как раз в те дни, когда наш коллектив добился новых успехов. Мы завершили годовой план.

Чтобы не остаться в стороне от грандиозного строительства нашей страны, члены артела решили трудиться еще лучше. Включаясь в предоктябрьское соревнование, они взяли обязательство: за последние четыре месяца выпустить продукции еще на 407 тысяч рублей, что без малого составляет полугодовое задание.

С. Шевкин,
плановик артела «Деревообделочник».

В ногу с жизнью

Глубоко волнуют каждого советского человека постановления Совета Министров СССР о новых грандиозных стройках в нашей стране.

Землекопы, плотники и маляры строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», затаяв дыхание, слушали беседу коммуниста т. Бравого о великих стройках и, когда он закончил свою бесе-

ду, задавали ему вопросы. Воодушевленные простой беседой рабочие с большим подъемом взялись за дело. Каждый старался работать как можно лучше.

150—200 процентов нормы — вот результат напряженного труда землекопов, плотников и штукатуров в эти дни.

Т. Светлова.

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

Прикаспия, изменят климат этого края на пользу человека.

А вот сюда, в безводные районы Прикаспийской равнины, через пустыню Кара-Кум хлынут мощные потоки вод Аму-Дарьи. Здесь будет построен Главный Туркменский канал. Длина его 1.100 километров!

Учительница продолжает рассказ. Она говорит о значении этих величайших сооружений, о том, как в пустынях будет зреть урожай, зацветут сады, всыхнет электрический свет. Она говорит, как еще краше и богаче станет наша Родина. Она говорит о том, чья гениальная мысль легла в основу великих строек — о Сталине!

... В классе тихо, лишь взволнованно звучит голос учительницы, да шуршит указка по поверхности карты. И кажется, что величие этих дней гулом грандиозных строек врывается в тишину.

Затаили дыхание и, словно засклав, не отрывая глаз от

карты нашей Родины учащиеся 8 класса школы рабочей молодежи. Электрик шахты Геннадий Майоров, шофер автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» Тимофей Семенов, медсестра больницы Зинаида Воробьева, рабочий центрально-механической мастерской Август Пшквец и другие — это та молодежь, которая, хорошо работая на производстве, стремится овладеть наукой, вложить большой вклад в строительство коммунизма.

... Это было недавно. Учащиеся хорошо отвечали на уроке географии по теме о гидроэлектростанциях на Волге и Главном Туркменском канале. А на следующий день радио и газеты принесли новую весть о строительстве Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Поистине велика и изумительна жизнь наша!

М. Алексеев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая работа в массах

Благородный и почетный долг выполняют рабочие, которые приехали в Сланцевский район как представители штефтующих организаций и предприятий Ленинграда. Они напряженно трудятся, чтобы помочь колхозникам своевременно завершить уборочную кампанию.

Большинство рабочих успешно справляется со своими обязанностями и, надо сказать, что в этом значительную роль сыграла политическая работа, которую проводят уполномоченные ленинградских предприятий.

Так, т. Козлов в колхозе «Май», работая по составленному им плану, регулярно читает в бригадах газеты, организует беседы о международном положении и о событиях в нашей стране, мобилизует коллектив на успешный труд. И, как результат, здесь рабочие достигают хороших показателей на молотье и возке снопов. Тг. Яркку, Шамонина, Соколов, Егорова и другие ежедневно выполняют нормы на 120—140 проц.

Аккуратно выпускаются боевые листки, проводятся беседы в колхозе «Броневик». Уполномоченный т. Соболев и комсомолец т. Федоров организовали среди рабочих социальное соревнование за перевыполнение норм

выработки. Рабочие встали на стахановскую вахту мира и достигли производственного показателя 120 проц.

В проведении политмассовой работы уполномоченным помогают члены сельхозартелей. Так, председатель колхоза им. Калинина т. Цветаев часто бывает в бригадах, проводит беседы о преимуществах укрупненного коллективного хозяйства и применении новейшей сельскохозяйственной техники. Систематически выходят здесь «молнии», отражающие ход работ. И сразу же видны результаты. Рабочие тт. Парконов и Мичурин вначале не выполняли норм выработки, а теперь ежедневно перевыполняют их.

Интересный доклад о значении штефки помощи сделал в колхозе «Восход» председатель правления т. Пименов. Он на конкретных примерах показал, как стирается грань между городом и деревней, как штефы помогают организационно хозяйственному укреплению сельхозартели. О международном положении прочитал рабочим лекцию лектор райкома ВКП(б) т. Быстров.

В этом колхозе рабочие сразу же узнают о передовиках, о тех, кто показывает образцы труда. На очередном собрании

было рассказано о том, что тт. Снегова, Малышев, Сусонова и Гусев выработали за август от 35 до 50 трудовой, а стахановец фабрики им. Веры Слуцкой т. Бердиг на уборке ржи заработал 49 трудовой.

Уполномоченный т. Громов личным примером воодушевляет рабочих на стахановский труд. Он сам выполняет нормы не ниже, чем на 125 проц.

Подобных фактов немало. Но есть еще случаи, когда политической работе среди рабочих не уделяется должного внимания. Например, в колхозе имени Ленина (председатель т. Сергеев) читка газет проводится нерегулярно, выпуск боевых листков не организован, достигшие передовиков не пропагандируются. Такая же картина и в колхозе «Редина». И не случайно, что здесь значительно хуже результаты труда.

Задача заключается в том, чтобы политмассовая работа среди представителей штефов, приехавших из Ленинграда на помощь колхозам района, проводилась систематически и способствовала успешному завершению уборки урожая в срок и без потерь.

Д. Сериков, уполномоченный Свердловского райкома ВКП(б) г. Ленинграда.

Комсомольская жизнь

Они стали комсомольцами

В памяти Раисы Косатовой и Егора Беликова надолго сохранится тот день, когда они поехали в райком комсомола. День 14 августа стал днем их второго рождения. Они влились в передовую семью советской молодежи. Раиса Косатова давно видела в комсомольце передового товарища, способного в любую трудную минуту оказать помощь на производстве, в учебе, быту. Постепенно прививалась ей любовь и тяга к комсомолу. Еще будучи некоммушкой, Раиса часто заходила в комитет комсомола, выясняла непонятные вопросы, встречающиеся при чтении Устава ВЛКСМ. И только после тщательного и глубокого изучения

Устава, когда детально поняла все требования, которые предъявляются к каждому комсомольцу, она сказала:

— Велика честь быть членом ленинско-сталинского комсомола — передового отряда советской молодежи, — и написала заявление с просьбой принять ее в ряды ВЛКСМ.

Став членом передовой семьи советской молодежи, Раиса написала газету, стала больше интересоваться жизнью нашей страны, больше уделять времени чтению художественной литературы. В этом году она пошла учиться в школу рабочей молодежи.

На производстве Раиса Косатова также показывает образцы

труда. Работая породовыборщицей на шахте, она внимательно следит за тем, чтобы сланец шел чистым, без примеси породы.

Егор Беликов тоже изъявил желание вступить в комсомол, и вскоре был принят в члены ВЛКСМ.

Стахановские дела т. Беликов решил сочетать с повышением своего идейно-политического уровня. С 1 октября он будет заниматься в кружке по изучению общественного и государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ.

Так из несознательной молодежи растет комсомольская организация нашей шахты.

Б. Дмитриев, секретарь комитета комсомола шахты № 2.

Накануне учебного года в сети партпросвещения



Казахская ССР

В читальном зале Алма-Атинского дома партийного просвещения.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Л. Пачкина и научный сотрудник

института истории Академии наук В. Санджиев за изучением произведений классиков марксизма-ленинизма. Фото А. Бахвалова. Прессклассификация ТАСС

В исполкоме областного Совета

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся заслушал отчеты председателей исполкомов районов Ордежского — тов. Колесникова и Капшинского — тов. Иванова о ходе выполнения плана развития животноводства. Отмечено, что в этих районах план повышения продуктивности скота не выполняется ни по одному виду. Надой коров крайне низок, под угрозой срыва план накопления грубых и сочных кормов. Хотя в Капшинском и Ордежском районах к 10 сентября заготовлено лишь 71—76 проц. сена, а силоса 72—77 проц. эта работа в колхозах была прекращена. Солома и мякина после обмолота хлебов в большинстве сельскохозяйственных артелей не убирается и не стогутся.

Совершенно нетерпимо положение и с выполнением плана строительства животноводческих помещений. В этом году в Ордежском районе не сооружено ни одно помещение для скота, а в Капшинском — лишь один скотный двор и свинарник. Строительные бригады, как правило, отвлекаются на другие работы.

Все это произошло потому, что исполкомы райсоветов депутатов трудящихся и их председатели тт. Колесников и Иванов ослабили внимание к воп-

росам развития животноводства не принимают своевременных мер к ликвидации существующих недостатков в развитии скота, выполняемых контрактами, а также не соблюдают в этом отношении все требования специализации животноводства, не принимают мер к ликвидации недостатков в кормлении скота за ним.

Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся постановил от тт. Колесникова и Иванова установить строгий контроль за выполнением плана сохранения и развития скота и птицы, а также за сдачу государству продукции животноводства. Необходимо принять меры к обеспечению пастбищ скота, организовать работу по подбору и массовому выращиванию овец, племенных животных и птиц. Следует звать строительные животноводческих помещений тов. И. Иванова к зиме. Обязанности зооветеринара принять меры для улучшения поголовья и продуктивности скота, организовать труд на широком распространении передовых животноводческих методов.

Итти навстречу шахтерам-стахановцам

На второй шахте в сентябре замечательных успехов добиваются бригады проходчиков третьего участка, где начальником И. М. Михайлов. В течение 20 дней бригада мастера А. В. Дроздова выполняла нормы на 185 проц. За это время она прошла 41 погонный метр откаточного штрека и 46 погонных метров вентиляционного штрека. До 157 проц. довела выполнение задания бригада П. И. Семенова. Хорошие показатели у бригады В. П. Васенко.

Такие успехи проходчиков обеспечены правильной организацией труда и полным использованием рабочего времени. Бригады разделены на звенья по 6—7 человек. По предложению бригадира т. Дроздова за каждым звеном закреплен запальщик, который работает совместно с проходчиками.

В бригаде т. Дроздова звеном А. В. Кузнецов выполняет обязанности запальщика и бурьщика. Все члены этой бригады овладели несколькими специальностями и в любое

время могут заменить друг друга. Тов. Дроздов в цикле в соответствии с требованиями изменил режимы штуров, их количество, что дает положительные результаты.

Успехи бригад могли бы быть еще выше. Однако участок сейчас снабжается породами, вызывает простои. Деление подготовительных работ спускается с самими рабочими производится и настилка путей, взамен т. Дроздова откаточные вагоны на балансе стояния — до 300 метров.

Стахановцы стремятся за высочайшее свое рабочее время. На все помехи, мешающие достижению благоприятных результатов. Руководство шахты медленно продвигается в направлении улучшения организации труда, не отрывая от основной работы.

нормирование

По следам наших выступлений

„К чему приводит отсутствие контроля“

В ответ на заметку под таким заголовком, опубликованную в № 105 нашей газеты, начальник строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» т. Цухлов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, в основном, правдивы. Затягивание ремонта больницы имело место. Объясняется это тем, что в августе основное внимание было сосре-

доточено на работу по строительству школы, яслей, благоустройству города и т. д.

Для устранения недостатков в заметке необходимо принять меры к окончанию ремонта больницы. Работы закончены

в заметке недостаточное количество работ, принятых мер к окончанию ремонта больницы. Работы закончены

Председатели колхозов и бригадиры! доверили руководство хозяйством — оправдайте высокое доверие!

ИВТОНОВОДСТВО — наше богатство (Рассказ бригадира)

не погромщики до-зрушили наш коло-ид одного цело-одной обществен-ки. Мы дружно за восстановление озяйства, и на руи-Монастырек вновь колхоз «Восход» е-ми, большими по-ищами, крупными

год росло и креп-ливое хозяйство. и развивалось и об-животноводство.

енные партии и пра-трехлетнем плане ественного животно-доль боевой про-доль действий. Ру-им, мы организо-дуктивных ферм: гатого скота, овне-свиноводческую и сую. Для ухода за бради кадры из чис-колхозников.

49 году наши фер-число передовых. овья стада был вы-земем видам скота. етские возможности ли развития обще-животноводства после и колхозов. О том, сыграло укрупнен-во, говорит некото-Если раньше на на-было 160 голов отагого скота, то имеем 459 голов. 314 овец, 87 сви-суры.

зличение стада по-д работниками жи-и новые, еще более де задачи, потребо-ой перестройки все-йоты на основе пе-технической науки.

На первых порах пришлось встретиться с большими трудностями. Тем не менее, некоторые успехи налицо. Достаточно сказать, что нынче значительно снизилась по сравнению с прошлым годом явловость коров, полностью сохранен молодняк. Увеличилась продуктивность коров. Мы близки к выполнению плана по молокопоставкам.

Значительно лучше, слаженнее стали работать наши животноводы. Они стремятся изо дня в день повышать продуктивность скота, увеличивать его доходность. Взять хотя бы доярку Варвару Мулину, которая за 8 месяцев этого года надоила более 1.480 литров молока от каждой фуражной коровы. Значительных успехов достигла доярка А. Курочкина, на доившая от своей группы коров на 1 сентября в целом около 16.000 литров молока.

Не отстала от передовых животноводов и свинарка В. Андреева. Под ее ответственностью вместе с молодняком находятся 68 голов свиней. Чтобы ухаживать за таким количеством животных, нужно не только обладать трудолюбием, но и большими знаниями. Все это у нее есть. И, как результат, у свинарки животные доведены до высокой упитанности. С начала года т. Андреева получила от 8 свиноматок 121 поросенка и полностью сохранила весь приплод. В ближайшее время ожидается еще несколько опоросов.

Успеху работников ферм способствовал правильный уход за животными. Например, в моей животноводческой бригаде в летний период давали скоту зеленую подкормку, проводили

трех, а временами и четырехкратную дойку. Пастьба, особенно дойных коров, проводилась на сменных дугах, по заранее составленному плану чередования пастбищ.

Есть в нашем районе колхозы, где птицеводство считают второстепенной отраслью и не придают ему должного значения. Мы на это смотрим иначе. В этом году наша птицеферма пополнилась цыплятами.

Как же можно не ценить птицу, когда в течение нынешнего лета мы получили от продажи яиц на колхозном рынке свыше 5.000 рублей дохода, а также по этой продукции уже давно рассчитались с государством.

Однако не все еще у нас чисто-гладко. Имеется и ряд серьезных недостатков. Вот главные из них. Еще не созданы хорошие условия птице, в результате значительная часть маленьких цыплят пропала. Давно наступила пора готовиться к зимовке скота, а у нас еще ничего не делается по оборудованию животноводческих построек, которые требуют ремонта. Слабо было организовано социалистическое соревнование на фермах. Совершенно не проводилась техническая учеба с животноводческими кадрами. Эти недостатки мы, конечно, учтем.

Животноводство — ведущая отрасль в нашем хозяйстве, наше богатство. И мы, работники ферм, будем бороться за дальнейший рост поголовья скота и за повышение его продуктивности.

Н. Норманов.

бригадир молочно-товарной фермы сельхозартели «Восход».

не слушают зооветспециалистов

«Шахтер» после и имеет большие и для развития об-животноводства. о этим делом как соводить. Тем не мейший животновод-дминистрация Г. Мака-енно отстранился от ему дела. ах работа идет са-онтроль над живот-Макаров не осу-

я бригаде пастихи т вокруг территории зора, где трава за-Несмотря на сделан-запрещение, телатам

дают ржаную муку сырого раз-молота. Телята заболевают в истоаютами. А заведующий жи-вотноводством т. Макаров не только не поддерживает мои справедливые требования, но даже совершенно равнодушно относится к ухудшению состоя-ния скота.

Приближается зимовка. О ней хоть никто не думает.

Когда же, наконец, на жи-вотноводческих фермах сель-хозартели «Шахтер» будет на веден должный порядок и жи-вотноводство займет ведущее место в хозяйстве?

А. Григорьева.

зав. Попково-Горским зоо-ветучастком.

Нет заботы о кормах

зартели «Броневик» зетает внимания заго-ов. Вместо 450 тонн усмотренных планом, о только лишь 180 их пор не убрано сено с восьма гек-абочая сила исполь-те по назначению. гадир первой брига-золаев и член прав-

ления В. Гуслин сняли с мо-лотилки двух рабочих-шефов и использовали их на возке свое-го сена.

Интересно, что смотрит прав-ление колхоза и почему оно мирится с такими безобразия-ми?

А. Карев.

зав. Савинковским зоо-ветучастком.

Большие трудности

На нашем скотном дворе на-ходится 52 головы крупного рогаго скота. Но правление колхоза уделяет мало внима-ния ремонту животноводческих построек. В ненастную погоду скот, пришедший с пастбища, вынужден стоять под дырявой крышей, которая не спасает его от дождя.

Большое затруднение и с водонесом. Имеющийся колодез загрязнен и годами не чистят-ся. Кормушка совершенно раз-валилась, и корм большей частью заталпывается в под-стилку.

На всех дойрок мы имеем несколько ведер и вил, а о подойниках, фонарях, халатах, марле, аптечке с необходимыми медикаментами и другом ин-вентаре пока только мечтаем...

Пора правлению колхоза «Обновленная земля» вспо-мнить о забытой ферме.

В. Матвеева.

заведующая молочно-товар-ной фермой бригады № 3 колхоза «Обновленная земля».

Фельетон

Куда мы попали?..

Не правда ли, что в жизни каж-дого человека существует два ра-достных события: рождение и брак? Первое он, разумеется, не помнит. Но так или иначе все-кие благодаримые родители встречают день рождения малыша, как явление в семье чрезвычай-но важное, и отмечают его обычно торжественно. После че-го маленького гражданина реги-стрируют в специальном учреж-дении, называемом «Бюро ЗАГС».

Безусловно, это культурное учре-ждение с чистыми уютными комнатами, со шторами на окнах и с бархатными дорожками на полу. Такая обстановка по праву дополняет радость родителей.

...Стремительно бегут годы. Малыш растет, наконец учится в школе, кончает техникум или ин-ститут и становится взрослым. Никому не секрет: каждому юно-ше и девушке в определенном возрасте свойственно святое чув-ство любви, которое впоследствии, как правило, кончается бра-косочетанием. Это серьезный шаг. И, согласно советских законов, брак берется под защиту госу-дарства и регистрируется.

Мы не знаем, в какой обстанов-ке в прежние времена в Слан-цах проводилась регистрация бра-ков. Но скажем прямо, что за последние 3-4 года здешним новобрачным и поворожденным здоровью не везет.

Вот шикарно одетая молодая пара, упоенная счастьем и радостью, направляется в бюро ЗАГС. Молодые идут по широкой улице. Все для них празднично. И хоть не весна, а солнце игриво, совсем по-весеннему приветливо освещает им путь. Проезжие ав-томобили вспыхивают стеклом и никелем. Осторожные шоферы, будто догадываясь о цели путеше-ствия молодой пары, сбавляют ход, чтобы не обдать пылью. Ули-ца, машины и люди в солнечном свете: все словно обновилось, заиграло яркими красками.

Прошло несколько минут, и бу-дущие супруги очутились перед дверью, на которой висела надпись: «ЗАГС».

Еще мгновение — и они окажут-ся в чистом, уютном кабинете, обставленном предметами подобно жиному занавесу.

Но увы! Молодых встретило горькое разочарование. Если бы не вывеска на дверях, то трудно понять ЗАГС это или какая-ни-будь «сторожка». В углу ветхий, готовый в каждую минуту разва-

лится, маленький столик. У вхо-да черная от копоти печь. Дой-ные рамы с разбитыми стеклами, между ними колыхается давниш-ние сетки паутины. На полу мас-са окурков. Штукатурка со стен отскочила, а в потолок глубокие извилистые трещины. Это — прием-ная.

— Куда мы попали? — недо-уменно спрашивает невеста буду-щего супруга.

— Тут, повидному, просто за-брошенная комната, неуверенно отгадывает жених, — и они прохо-дят в другое помещение, где ре-гистрируют. Но и эта комната ма-ло чем отличается от первой. Раз-ница лишь в том, что на стене висят два плаката, а у стены стоит пыльная оттоманка.

— Присаживайтесь, — поприве-тла молодых сотрудница.

— Я не знала, что у вас так грязно, и потому одела самое луч-шее платье. Оно запачкается... — обидчиво говорит невеста. Жених, бросив взгляд на оттоманку, сто-ит задумавшись.

— Вы регистрируетесь? — спрашивает сотрудница.

Отвечает последовал не сразу. Же-ныным взором обвел всю комнату и, наконец, обращаясь к заведую-щей, решительно заявил:

— Простите, товарищ, я не хо-чу регистрироваться в таком ЗАГСе. Не хочу, чтобы наша супружеская жизнь была такой нехорошей и мрачной, как эта комната...

Но так как в Сланцевском районе бюро ЗАГС одно, то все же пришлось брак оформить...

...Как-то раз наведываясь в бюро ЗАГС секретарь райисполкома т. Чмутина. Неизвестно, какое впечатление произвело на нее со-стояние этого учреждения, но на-справедливые требования заведующей райбюро ЗАГС т. Бор-созовой произвели ремонт и ли-создать хотя бы самые элемен-тарные условия для работы, она беспомощно пожимала плечами, говоря:

— Ничего поделать не можем. Нет средств. В отношении убор-щицы... ее обязанности придется выполнять вам самим...

...Идет время. Ярче и ярче рас-цветает жизнь советских людей. Становится все радостнее, весе-лее. Только в Сланцевском бюро ЗАГС стекла битые, висят паути-ны, валится штукатурка и на том же месте стоит покрытая пылью оттоманка.

А. Михалов.

По нашей ОБЛАСТИ

Годовой план — к 7 ноября

На крупнейших в Ленинградской области Войбокальских плиторазработках развернулось социалистическое соревнова-ние за выполнение годового плана добычи бутовой плиты к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической рево-люции. Шесть тысяч кубометров строительных материалов ре-шено дать ленинградским стройкам сверх плана. 200 стახон-цев ежедневно дают по полторы нормы в день.

(ЛенТАСС).

Высокий урожайный семян овощных культур

Семеноводы Лужского райо-на увеличивают площади под семеноводом овощей. Сдав го-сударству в прошлом году се-мена овощных культур, колхоз-ы «Красный Октябрь», «Иск-ра», имени Буденного получили 400 тысяч рублей дохода. В этом году семеноводы района обязались добиться еще боль-ших успехов и вызвали на со-ревнование семеноводов Гат-чинского района.

Сейчас в колхозах идет убор-ка семенников. Сельскохозяй-ственная артель «Красный Ок-тябрь» предполагала собрать с каждого гектара по 2,5 цент-нера семян турнепса, а собра-но по 3,75 центнера.

(ЛенТАСС).

ТРИ ТЫСЯЧИ СЧЕТНЫХ РАБОТНИКОВ ДЛЯ КОЛХОЗОВ И МТС

Начали работу межобласт-ные трехмесячные курсы глав-ных бухгалтеров МТС. Для по-вышения своей квалификации съехались в Ленинград счет-ные работники машинно-трак-торных станций Ленинградской, Новгородской, Псковской и других областей.

Сейчас в заочной курсовой сети Ленинградского филиала всесоюзных заочных курсов Министерства сельского хозяй-ства СССР обучаются более 3 тысяч бухгалтеров и счетово-дов укрупненных колхозов и МТС.

(ЛенТАСС).

Сбор яблок осенних сортов

В плодопитомническом сов-хозе «Скреблово», Лужского района, идет сбор яблок осен-них сортов. Уже снято 20 тонн

(ЛенТАСС).

Облик ископаемого человека

Как выглядели предки современного человека? Можно ли восстановить их облик? Эти вопросы не раз вставали перед учеными, но никто не мог правильно ответить на них.

Лишь советская антропология (наука, изучающая происхождение и развитие человека и его рас) сумела создать способ, позволяющий с достаточной точностью, на подлинно научной основе восстанавливать внешний облик давно умерших людей.

Основатель этого метода — советский антрополог-скульптор Михаил Михайлович Герасимов. Почти четверть века отдал он поискам строгого научного подхода к определению зависимости между формами костей черепа и чертами лица.

Очень интересны созданные М. М. Герасимовым бюсты синантропа и неандертальца.

Закономерен вопрос: насколько реконструкции М. М. Герасимова верны и соответствуют действительному облику наших предков, живших в далекие эпохи?

В результате многолетних исследований М. М. Герасимов правильно определил, как можно в зависимости от формы костей данного черепа восстановить мускулатуру и прочие мягкие ткани и таким образом воссоздать лицо давно умершего человека. Исследовать эту зависимость ученому помогли в первую очередь рентгеновские лучи. Делая многочисленные рентгеновские снимки и анатомические исследования, он терпеливо изучал связь формы костей черепа с его мягкими покровами. Для того, чтобы найти эту связь, потребовался упорный труд: тысячи фотографий, измерений, записей. Зато итог этой огромной работы дал исключительные результаты.

О верности получаемых М. М. Герасимовым изображений убедительно говорит ряд выполненных им контрольных работ.

Однажды научные работники предъявили М. М. Герасимову женский череп, взятый в склепе одного из московских кладбищ. Чей это череп, ученый не знал. Когда же он сделал скульптуру, оказалось, что им было восстановлено лицо Марии Достоевской (матери писателя Ф. М. Достоевского), которая умерла более ста лет назад. Это было нетрудно установить, сравнив работу М. М. Герасимова с сохранившимся портретом Достоевской.

Выставка, посвященная творчеству К. Э. Циолковского

В библиотеке Академии наук СССР открылась выставка, посвященная творчеству выдающегося русского ученого и изобретателя К. Э. Циолковского.

На стенде с портретом К. Э. Циолковского начертаны его замечательные слова из письма великому вождю товарищу И. В. Сталину: «Все свои труды по авиации, ракетостроению и межпланетным сообщениям передаю партии большевиков и Советской власти — подлинным руководителям прогресса человеческой культуры».

Чрезвычайно интересен также случай реконструкции облика Александра Б., павшего в бою против гитлеровских захватчиков под Москвой. В найденной могиле оказалось два скелета. Родственники Б., желавшие перевезти прах Александра в другое место, обратились к М. М. Герасимову с просьбой восстановить лицо по одному из черепов. Восстановленное лицо Александра Б. родственники легко узнали в скульптуре, сделанной ученым.

Большое значение для науки имеют сделанные М. М. Герасимовым реконструкции портретов русских исторических деятелей. Работа ученого над черепом адмирала Федора Федоровича Ушакова дала возможность восстановить подлинный облик прославленного русского флотоводца.

В 1939 году специальная комиссия при участии М. М. Герасимова вскрыла мраморную гробницу в Софийском соборе г. Киева. Находившийся в гробнице скелет (предположительно Ярослава Мудрого) имел ряд характерных особенностей. Антрополог установил, что погребенный человек имел рост около 172 см. Состояние швов черепа, зубной системы и челюстей свидетельствовало о его возрасте — не менее 70 лет от роду. Искривление в верхнем отделе прав ой бедренной кости, в тазе и позвоночнике указывали, что он при жизни хромотал. Эти данные сходились с описаниями Ярослава Мудрого (из старинных летописей известно, что князь дожил до преклонного возраста и был хромым). М. М. Герасимов сделал скульптуру Ярослава Мудрого по сохранившемуся черепу. Однако никто не мог сказать, до какой степени эта реконструкция схожа с подлинником, достоверного изображения которого не сохранилось. Только через два года в том же Софийском соборе была найдена фреска с изображением Ярослава Мудрого. Портрет работы М. М. Герасимова и изображение на фреске рисовали облик одного и того же человека.

Выдающиеся труды талантливого советского ученого М. М. Герасимова высоко оценены в нашей стране. Его работы и монография «Основы восстановления лица по черепу», вышедшая в 1949 году, удостоены Сталинской премии.

М. Нестурх,
кандидат биологических наук.



Раймонда Дьен — молодая французская патриотка, задержанная в феврале 1950 г. поезд с танками, предназначенными для колониальной войны против народов Вьетнама. Военный трибунал приговорил мужественную сторонницу мира к одному году тюремного заключения.

Прессклише ТАСС

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народной демократической республики сообщило 20 сентября утром, что на всех фронтах части Народной армии вели ожесточенные бои.

Части Народной армии, освободившие острова Ваньдо (Кан), Кымчядо и другие острова в районе южного побережья, 15 сентября у побережья провинции Южная Чолла зняли острова Когымдо (Клюкин) и Чонакдо. В боях за освобождение этих островов части Народной армии уничтожили и ранили свыше 200 солдат противника. Взаты пленные. Захвачены следующие трофеи: ракетных орудий — 3, тяжелых и легких пулеметов — 9, автоматов, карабинов и винтовок — более 200.

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народной демократической республики сообщило вечером 20 сентября:

На всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные бои с противником.

В районе Тагу (Тайкю) и Масана (Масана) части Народной армии прочно удерживают ранее занятые позиции. Противник при поддержке авиации и танков несколько раз предпринимал контратаки. Части Народной армии отбили все контратаки противника и нанесли ему тяжелые удары.

На других фронтах части Народной армии успешно отбивают ожесточенные контратаки противника.

20 сентября американские самолеты совершили варварский налет на Пхеньян.

Военные действия в районе Чемульпо

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). По данным Главного командования Народной армии Кореической народной демократической республики, в районе Пчюна (Чемульпо) части Народной армии ведут ожесточенные бои с противником, пытающимся прорваться к Сеулу и форсировать реку Хангон (Кан-ко).

Международный обзор

СОВЕЩАНИЕ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ В НЬЮ-ЙОРКЕ

В Нью-Йорке проходит совещание министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции. В повестке дня совещания стоят такие вопросы, как создание «европейской армии», перевооружение Западной Германии, усиление агрессии в Корее, разработка планов подавления национально-освободительного движения народов юго-восточной Азии и другие.

Известно, что агрессивные правящие круги США стремятся возродить в Западной Германии фашизм и использовать немецкий народ в качестве пушечного мяса для своих военных авантур. С этой целью правительство США предложило немедленно создать западногерманскую армию, которая послужила бы костяком для «европейской армии» под американским командованием и руководством.

Английский министр иностранных дел Бевин и французский Шуман, напуганные растущим сопротивлением народных масс, побоялись открыто согласиться с американским предложением. Поэтому, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение, они выдвинули свои «условия». Комментируя эти условия, американские газеты указывают, что Бевин и Шуман в принципе отнюдь не возражают против создания западногерманской армии, они лишь хотят, чтобы эту армию назвали «позиционными силами».

Создавая видимость некоторого несогласия с американским планом, Бевин и Шуман пытаются добиться гарантий в том, что после создания «европейской армии» на первом плане будут Англия и Франция, а не Западная Германия. Кроме того, они хотят урвать большие доллары из американской «помощи», предназначенной для милитаризации Западной Европы.

Совещание министров иностранных дел, обсуждая в течение трех дней планы американских агрессоров, пока не пришло к окончательному решению этого вопроса. Однако не приходится сомневаться

ся в том, что американские круги приложат все старания к осуществлению западногерманского плана, которому у них нет никаких деленых ставок.

УСПЕХИ НАРОДНОЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Чехословацкая Народная армия сообщила о выполнении пятого пункта программы пятилетнего плана развития промышленности и сельского хозяйства страны.

План промышленности за первые четыре года выполнен в целом на 100%. Только на чешских островах промышленность за весь 1949 год — где до установления демократической власти было своей промышленностью первое полугодие — планомерно израсходовано 13 процентов от запланированных 16 процентов затрат.

Производительность промышленности за этот период выросла на 100%. В стране разрабатывается национальный план пятилетнего плана развития промышленности, который не только не превышает, но и превосходит план 1949 года.

Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. План пятилетнего плана республики выполнен на 100%. В проведении сельскохозяйственных работ участвуют 1682 едичных сельскохозяйственных кооперативов. Урожайность сельскохозяйственных культур выросла на 10%. Неудачный урожай зерновых в Чехословакии обусловлен дальнейшим развитием материальной базы населения страны, которое движется к коммунистическому строительству.

ГОНЕНИЯ НА БОРЦОВ ЗА МИР

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН передает из Бамберга, что американский военный суд в этом городе присудил трех борцов за мир к трехмесячному тюремному заключению каждого за распространение листовок, призывающих к участию в собраниях против войны мира. Американские оккупационные власти характеризовали борцов как направленных на захват территории оккупированных земель.

Немецкая молодежь отказывается вступать в армию наемников

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН передает из Бамберга, что все усилия американских бюро по вербовке немецких наемников в так называемые «рабочие роты» можно считать полностью провалившимися.

Поправка

В номере 112 (938) нашей газеты от 22 сентября с. г. на 2-й странице в шестом абзаце второй

Ответственный редактор И. АШМАКОВ

ОТКРЫТ ПРИЕМ В ГОРНОПРОМЫШЛЕННУЮ ШКОЛУ

Школа готовит:

квалифицированных рабочих для сланцевых шахт, мастеров по составу: проходчиков, буровщиков, шахтных электромонтеров, помощников врубашников, крепильщиков, наладчиков.

Срок обучения 6 месяцев

В школу принимаются юноши 18—19 лет. Учащиеся обеспечиваются питанием, общежитием при школе. За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Дворец культуры, 2-й этаж, 2-й кабинет. Занская ул., д. № 6.